

2011年2月3日
星期四 农历辛卯年正月初一

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11726号 今日4版

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏北风3级 温度 最高11℃ 最低-3℃ 降水概率为0

打造高品质都市党报

胡锦涛在保定慰问群众

总书记与村民敲鼓过大年



胡锦涛在保定市易县西河北乡石家统村同村民一起敲响大鼓，共庆美好生活。 新华社发

2月1日和2日是农历腊月二十九和腊月三十，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛来到河北省保定市，看望慰问基层干部群众，同大家一起喜迎新春。胡锦涛代表党中央、国务院和中央军委，向全党全军全国各族人民致以节日的亲切问候和新春的美好祝福。

“让旅客们平平安安回家、高高兴兴过年”

腊月二十九下午，胡锦涛一到保定，就直接前往长途汽车客运站，实地察看春运期间群众出行和客运服务情况。

这个客运站是一个重要交通枢纽，站内人山人海、十分繁忙。在安检口、售票口、服务台，胡锦涛亲切慰问正在忙碌的春运工作人员，详细了解春运期间服务旅客的新措施。客运站有一个“郭娜陆地航空班”，按航空系统的服务标准开展长途客运服务，总书记对她们一心为旅客着想的做法给予肯定。几名来自河北大学的青年志愿者正在帮旅客搬运行李，胡锦涛走过去同他们握手，勉励他们积极奉献爱心，为旅客提供更多帮助。

候车厅里，一些正在等车的旅客见到总书记走来，大家惊喜

万分，纷纷向总书记问好。胡锦涛同旅客们攀谈起来，询问他们要去哪里、好不好买票。得知多数旅客都是坐车回家过年，总书记体贴地说：“临近春节，大家都想快点回家，但路上一定要注意安全。”旅客们连声感谢总书记。

停车场上，几辆班车即将发出。胡锦涛向车上的旅客挥手致意，旅客们也激动地隔着车窗向总书记热情招手。车站一些工作人员围拢过来，胡锦涛对他们说：“多年来，你们一直坚持把旅客放在心上，不断创新服务方式、提高服务质量。”(下转第二版①)

企业退休职工增发养老金到账

请及时查询领取现金

本报讯(记者 王红)昨日，郑州市社会保险事业管理局发出紧急通知，经过连日加班运转，全市企业退休人员2011年度首笔增发养老金已经全部发放到位，相关人员可随时查询个人账户、领取现金。

据介绍，上月25日，省人力资源和社会保障厅正式公布了2011年度全省企业退休人员基本养老金调整方案。按照正常发放程序，全市企业

离退休职工2011年1月份养老金已于当月15日前后开始陆续发放。为确保全市企业退休人员都能在春节前领取到增发养老金，上调方案公布后，市社会保险事业管理局根据调整方案加班加点核算资金，筹集3800万元养老保险基金，并于1月28日启动发放程序。截至目前，全市18.8万符合条件的企业退休职工1月份增发养老金已先后划拨到农行、工商行、

交行、商业银行及邮政储蓄各家银行账户，确保每一位退休人员年前都能按时足额领取。

市社会保险事业管理局提醒退休人员，养老金发放后请及时查询个人账户，如果发现养老金未能及时到账，可立即拨打12333或67432211咨询，或直接与市社会保险事业管理局养老保险科联系。据悉，2月份增发养老金将按正常流程发放。

温家宝到大别山区看望群众

总理下厨为村民做团圆饭



温家宝总理在双河镇鹤塘村村民家做肉圆鸡蛋汤。 新华社记者 姚大伟 摄

2月1日，农历腊月二十九，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝出席了在北京举行的中共中央、国务院2011年春节团拜会后，直接赶往机场赴安徽合肥。一下飞机，他随即转乘汽车经过2小时奔波深入大别山腹地金寨县，进村入户，看望农民群众，了解大别山革命老区经济社会发展情况，同基层干部群众共度新春佳节。

金寨县是红四方面军主要诞生地和鄂豫皖革命根据地的核心区，也是全国扶贫开发工作重点县。1995年8月，温家宝曾经到过这里。今年春节前夕，他特意提出要再来这里看一看乡亲

们，了解他们的生活状况，与他们一起过年。

温家宝乘坐的汽车行进在绵延群山之中，沿途所见，村民们挂起红灯笼，贴上喜庆的春联和福字，房檐下吊着腌制的腊肉、咸鱼，一派浓浓的节日气氛。当车子到达金寨县城时，淳朴的老区人民闻讯而来，夹道欢迎。温家宝走下汽车向老区群众挥手致意，送上新春的美好祝福。

下午3时许，温家宝乘坐的车子停在了桃岭乡赵院村。沿着乡间沙土道，温家宝走进了村民赵孟启家。

“向你拜年啦！”温家宝一

迈进家门，就握着赵孟启的手说道。

总理千里迢迢登门拜年，赵孟启激动得说不出话来，连忙请总理进屋落座。

赵孟启一家四口人，儿子和儿媳在上海上班，自己在有“丝绸之都”美誉的江苏吴江市盛泽镇打工，平时只有老伴一人在家。春节将至，一家人难得团聚，其乐融融。

坐在正屋，赵孟启沏上自家种的香茶，端上自家产的板栗和花生，热情地招待总理。温家宝喝一口香茶，吃着板栗，连声称赞他们生活美满。

(下转第二版②)



点亮花灯 祈福中原

2月1日晚，一场美轮美奂的“走灯会”在郑州文庙广场上举行。上千名市民通过点灯、比灯、走灯、碰灯等一系列环节，共同祈福新的一年健康欢乐，幸福平安。“走灯会”是中原地区春节传统习俗，郑州市就有“二十九，挑灯走”之说。

上图 市民提着灯笼参加“走灯会”。
左图 “春姑娘”为市民代表点亮花灯。
右图 市民在展示他们刚点亮的灯笼。

新华社记者 王颂 摄

新春祝福寄语

“兔”言“兔”语很给力

据新华社银川2月2日专电 农历辛卯兔年在即，拜年送祝福这一传统习俗也再度掀起高潮，而兔也以其活泼可爱的形象成为人们创作祝福语的“焦点”，各种“兔”版本新年寄语层出不穷。

“祝你大展宏‘兔’、‘兔’飞猛进、扬眉‘兔’气，各种含‘兔’谐音的成语被应用得恰到好处；‘兔腿跃起青云路，兔眼红于二月花，兔毛白过腊月雪，兔尾展开鸿运图，兔爪加盖幸福章’，由‘兔’而生的诗词也颇显文采；虎哥：‘一年啦啦，申博花运中国红，玉树不倒，舟曲同心，楼市松动，经济复苏，现将三界交与兔弟，前‘兔’光明’，集国家大事于一体的诙谐‘虎’‘兔’组合也不免让人精神振奋。此外，‘happy New Year ‘兔’ you’，中西合璧的‘兔’式英语也更显‘洋气’。”

除了以生肖作为创作主题，近期热播的经典电影台词也被改编成了贺岁版，比如《非诚勿扰2》温情版：“你读，或者不读，短信在那里，散发着浓浓的祝福。你念，或者不念，我情在那里，不淡不减。你来我的心里，或者，让我住进你的心里。默默祝福，欣然欢喜”；或是《让子弹飞》直接版：“让新春的子弹飞一会儿，注入快乐，装进真情，酿造甜蜜，溢满温馨。唱着幸福的呼哨，朝着你的方向飞去，希望第一个射中你，新春快乐！”

另外，针对今年春晚舞台“草根”明星云集的现象，网友也纷纷借此抒情达意，比如“旭日阳刚上春晚，春天常驻咱心间；背井离乡作贡献，勤奋劳动苦也甜；社会各界送温暖，寂寞悲伤全驱赶；老有所依社保管，回家过节乐团圆。”

郑州日报
打造高品质都市党报

郑州日报社全体员工 向全市人民拜年

兔年大吉

2011 新春快乐

